

Delegación provincial de Abastecimientos y Transportes La festividad de la Ascensión

CIRCULAR NUMERO 569

Precios que regirán en la provincia durante el mes actual

Artículos.—Aceite, 4,740 pesetas kg. en almacén y 4,890 pesetas kg. venta al público; alfalfa, 0,591 al público; algarroba, 1,255 y 1,418; almorta comestible, 1,160 y 1,310; almorta pienso, 0,884, al público; alpiste, 1,709; altramuces, 0,790; arroz blanco corriente, 2,507 y 2,832; arroz variedades especiales, 3,974 y 4,490; avena rubia, 0,708; azúcar blanquilla, 2,590 y 2,790; azúcar estuchado, 4,480 en almacén; azúcar pilé, 2,746 y 2,965; azúcar terciada, 2,537 y 2,739; bacalao, 7,767 y 8,739; boniatos, 1,113 y 1,224.

Café, 21 pesetas al público; cebada caballar, 0,763; chocolate, 7 y 7,700; escaña, 0,964; fideo, 2,610 y 2,950; garbanzos, 2,660 y 3,005; guisantes, 0,859 y 0,970; habas, 1,486 y 1,679; harina de arroz, 2,801 y 3,165; harina de boniatos, 4,854 y 5,485; jabón, 2,995 y 3,368; judía blanca, 2,593 y 2,930; judía pinta, 2,246 y 2,537; lentejas, 2,310 y 2,610;

La cutirreacción, el análisis de esputos, el examen radiológico, son las tres columnas básicas en que se sostiene el diagnóstico de la tuberculosis.

macarrón, 3,050 y 3,440; manteca de vaca en bloque, 18,830 y 22,596.

Manteca de vaca enlatada; lata de 200 gramos, 4,250 y 5,100 pesetas lata; mijo, 1,043 kg. al público; pan: Piezas de 100 gramos, 0,250; piezas de 150 gramos, 0,250; de 200, 0,250; de 400, 0,500; de 600, 0,700; piezas de 800 grs. 0,950.

Paja de alfalfa, 0,468; panizo, 0,893, al público; patatas, 0,705 y 0,775; pulpa de remolacha, 0,389; puré de primera clase, 3,644 y 4,117; puré de segunda clase, 2,197 y 2,482; puré de segunda clase envasado, 3,053 y 3,449; queso bola graso tierno, 11,360 y 13,632; queso bola semiduro, 12,515 y 15,015; queso bola graso duro, 13,560 y 16,272; queso cabrales y estilo roquefort, 13,450 y 16,140; queso de San Simón, Cebreros, y bola semi-graso, 9,930 y 11,916.

Residuos de limpieza, 0,533; salvado, 0,650; sorgo, 1,043.

Subproductos procedentes de la fabricación de cerveza: Semillas, 0,362; arenillas, 0,362; cebadilla, 0,362; pajillas, 0,429; terceras, 0,881; raicillas, 0,904; Triguillo, 0,533; torta de coco y palmito, 1,343; veza, 0,861 y yerros, 0,831.

El precio de la ración complementaria de 100 gramos de pan, para las personas clasificadas en segunda y tercera categoría, que tengan derecho a ella, será el de 0,125 pesetas.

El precio de venta por el tostador al

detaillista del café será el de 19,99 pesetas kg.

Estos precios oficiales no podrán incrementarse durante su periodo de vigencia más que en el importe que corresponda por redondeos centesimales según la cuantía de la ración que se asigne en cada racionamiento.

Cuando en las localidades de consumo de los artículos existan legalmente establecidos arbitrios municipales sobre los mismos, las Delegaciones locales de Abastecimientos, solicitarán en cada caso de la Junta Provincial de Precios la autorización necesaria para incrementar los precios de venta al público, ya que sin este requisito será ilegal tal incremento. A la petición acompañarán la prueba documental en que basen la misma.

Las infracciones que con respecto a la presente Circular se cometieren por los interesados al no cumplimentar exactamente cuanto se establece serán sancionadas con todo rigor.

CIRCULAR NUMERO 571

Devolución de envases de pulpa de remolacha

Teniéndose conocimiento de que los almacenistas receptores de pulpa de remolacha, no devuelven a las fábricas de azúcar los sacos correspondientes a las remesas que les envían de dicho pienso, hasta pasados cuatro, seis y más meses, después de recibidos, habiéndose comprobado, además, que los utilizan para el transporte de otros productos, se hace público, para general conocimiento, que, para evitar tales anomalías, a partir de la fecha, se fija un plazo de dos meses para su devolución a fábrica, contados a partir desde a fecha en que ésta facturó hasta que igualmente hagan la misma operación los receptores (no hasta que lleguen a fábrica) pasado el cual los remitentes podrán no admitirlos y quedarse a su favor el doble del precio oficial del envase que en concepto de "depósito" hayan cargado a los adjudicatarios.

Es necesario descubrir la tuberculosis en sus comienzos, cuando es más fácil su tratamiento y más segura su curación.

DE ARTE

Una visita al taller de Pablo Remacha

Las jerarquías provinciales de la Obra Sindical Educación y Descanso, con los afiliados a la Sección de Cultura y Arte, han visitado el taller del artista burgalés Pablo Remacha, admirando en el mismo las obras que dicho artista tiene preparadas para su envío a la exposición que en fecha próxima inaugurará en el Salón Reyna de Zaragoza.

ANUNCIOS OFICIALES

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

AGRUPACION AUTOMOVIL Destacamento de Burgos

Se pone en conocimiento del público que esta Agrupación proporciona camiones para el transporte de todas clases de mercancías. Solicitud e informes en la Inspección Provincial de Recursos, calle San Pablo número 24.

SUBASTA

de fincas en Hontoria de la Cantera, que tendrá lugar el día 8 del actual, a las doce, en la Notaría de Don José Díez del Corral, Lain Calvo 24, donde informarán.

Subasta judicial de un molino

El día 12 de Junio actual se celebrará en el Juzgado de Primera Instancia de Peñafiel (Valladolid) la subasta de un molino harinero sito en el pueblo de Bocos de Dueño. (Valladolid). El pliego de condiciones podrá verse en el Juzgado.

La ciudad conmemoró ayer solemnemente y con sencilla austeridad, la festividad de la Ascensión del Señor.

Los actos religiosos, claro es, fueron la nota destacada de la jornada actos que por otra parte congregaron la nota destacada de la jornada, rosísimos fieles.

En nuestro Santo Templo Metropolitano se celebraron durante la mañana misas rezadas que comenzaron a las siete y medía.

A las diez, después de las horas menores, hubo la procesión, seguida de la misa conventual en la que predicó el canónigo magistral don Félix Arrarás.

Por último y previa exposición del Santísimo, hubo nona solemne a toda orquesta, cantada por la capilla de música, terminando con la bendición y reserva.

En el resto de templos parroquiales hubo además junto a los actos piadosos de la solemnidad, innumerables primeras comuniones de una infinidad de niños y niñas que, más tarde, ofrecieron en los paseos y calles de la ciudad, la nota destacada de tan señalado día.

Digno de consignarse aquí es la celebración del homenaje a la madre del Seminarista, que con toda brillantez se celebró conjuntamente por los miembros de los Seminarios de San José y San Jerónimo.

Dieron ya principio los actos por

la mañana, con una misa solemne que se celebró a las once en la capilla del Seminario de San José y en la que ofició el rector del centro don Acacio de Benito, acto que al igual que los demás celebrados, se vio concurridísimo de madres de los seminaristas a quienes acompañaban sus esposos. La oración sagrada estuvo a cargo del rector de San Jerónimo don Guillermo Valle.

El coro de seminaristas cantó la misa gregoriana "Pons Bonitatis". A las cuatro y media de la tarde y en la misma capilla hubo Exposición de Su Divina Majestad, Rosario, mes del Sagrado Corazón de Jesús y Reserva solemne.

Más tarde, se celebró en el salón de actos del Seminario de San Jerónimo una entretenida velada recreativa seguida de una rifa, concurriendo numeroso público que llenó por completo el espacio local.

Con ello, los seminaristas burgaleses dieron por terminados los actos de tan cariñosa fiesta hacia las madres de los futuros sacerdotes de nuestra Iglesia Católica.

Y junto a estas solemnidades religiosas, de recia raigambre entre nuestro pueblo, católico por español y burgalés, surgieron también los actos profanos característicos de un día tal como el que ayer solemnizamos.

Nutrida animación en paseos y avenidas y aglomeración humana en nuestro coso taurino para presenciar el espectáculo circense.

En resumen: auténtica y española conmemoración de esta fiesta que la Iglesia celebró ayer y a la que, fervientes y devotos se sumaron los burgaleses todos.

¿Qué es la devoción al Sagrado Corazón de Jesús? "Nuestro Señor me hizo ver esta devoción como un último esfuerzo de su amor que quería favorecer a los hombres en estos últimos tiempos con esta redención amorosa para sustituir el imperio de Satanás".

Santa Margarita.

En Palacios de Benabar

Nueva profesora

Ayer, en el convento de Religiosas Benedictinas de Palacios de Benabar y de manos del abad mitrado de Santo Domingo de Silos, P. Serrano, hizo la profesión solemne sor Carmen Vigil Aparicio, hija de don Federico Vigil, coronel del Ejército, y doña Florentina Aparicio.

Concurrieron a la ceremonia, además de los familiares de la nueva profesora, numerosos y distinguidos invitados, todos los cuales fueron obsequiados con una suculenta comida en la hospedería del convento.

Reciban nuestra enhorabuena la Comunidad y la familia de la nueva religiosa.

Comuniones

FOTOGRAFÍAS FOTOFORTE
Vea exposición
Moneda, 5. Burgos

Guía Profesional

F. URRACA
OCULISTA
DEL HOSPITAL DE BARRANTES
Y DE LA CRUZ ROJA
LAIN CALVO 18 Teléfono 1311

S. ARIAS
CIRUGIA Y VIAS URINARIAS
CONSULTA: de 12 a 2 y de 3 a 5
Vitoria, 9 2.º Burgos
Teléfono, 2218.

Luis de la Cuesta
Director Sanatorio Antituberculoso de LEZA
PULMON Y CORAZON RAYOS X
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6
Santander 3. 4.º - Teléfono 1735

ARTURO GIL
Aparato Respiratorio y Corazón
RAYOS X
Consulta de diez a una
Generalísimo Franco, 12 (antes Isla)
Teléfono 2319

Antonia Castillo
MEDICO
ESPECIALISTA EN PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
Consulta de 11 a 2 y de 3 a 5
Aparicio y Ruiz, 18, 1.º centro
Teléfono, 1761. Burgos

J. VELASCO
PULMÓN Y CORAZÓN
RAYOS X
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6
Santander 18 Teléfono 1533

G. BAÑUELOS
OCULISTA
DE LOS SERVICIOS PROVINCIALES DE SANIDAD
CONSULTA MAÑY TARDE
Paseo del Amor 12. Teléfono 1667

CLINICA DENTAL
DON DOMINGO BARREIRO
Consulta diaria de 10 a 1 y de 4 a 6
Santander 22-24 2.º Burgos

José Carazo
Partos y enfermedades de la mujer
del Hospital de Barrantes y Cruz Roja
Héroes del Alcázar núm. 8
Teléfono 1593

P. LOPEZ
DIRECTOR DEL DIPENSARIO ANTITUBERCULOSO
Jefe del Servicio de PULMON Y CORAZON de la Cruz Roja.
RAYOS X
Consulta de doce a cinco
Puebla 2 - Teléfono 2231

José Martín Pardo
MEDICINA INTERNA
Consulta de 10 a 2 y de 4 a 6
Madrid, 14-B.

José Alonso
Medicina interna, Corazón y Nutrición
Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5
Espolón, 32. Teléfono, 1912

Clodoaldo Padilla
Partos y Ginecología
Diatermia
San Juan 49 y 50, 1.º - Tel. 1858

RICARDO CUEVA
GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS
Consulta de 10 a 2 y de 4 a 6
Vitoria 29, 1.º, derecha

HERNAEZ MOLINER
ESPECIALISTA NIÑOS
Procedente Casa Salud Valdelella
Lámpara de Cuarzo-Rayos X
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6
VITORIA, 37, 2.º - Teléfono 1389
(Frente al Penal viejo)

Laboratorio de análisis clínicos
VICENTE VALLEJO
QUIMICO: JOSE S. DE LA CRUZ
San Pablo 10, 2.º - Teléfono, 1903

V. Ojeda Carceda
APARATO DIGESTIVO Y NUTRICION.
Análisis clínicos. Rayos X. Diatermia.
Consulta de 10 a 2 y de 4 a 6. Vitoria, 18, 1.º
Teléfono 1667

Luis Pérez Fadón
Aparato Digestivo
RAYOS X. ANALISIS CLINICOS
Consulta de 10 a 1 y de 3 a 5
MARTINEZ DEL CAMPO, 2.º B.
Teléfono, 1278

Sanatorio
N.º SRA. DE LA BLANCA
CIRUGIA Y ESPECIALIDADES
Director facultativo
D. Vicente Mateos López
FISONES 33. - Teléfono, 1323

Siguen los intensos bombardeos

Ataques aero-avales contra Pantelaria y a lo largo del Suroeste de Cerdeña

Roma.—Comunicado italiano: "El enemigo ha renovado sus acciones de bombardeo aéreo y naval contra Pantelaria. Un avión fué derribado por la D. C. A. de la isla."

COMUNICADO ALIADO

Argel.—Comunicado del Cuartel

TEATRO PRINCIPAL

Hoy a las 7 y 11 noche
Últimas representaciones del gran éxito de Joaquín Calvo Sotelo
CUANDO LLEGUE LA NOCHE

GUION

FIRMEZA espiritual

EL perfil más acusado de nuestro pueblo, ese merced al cual ha podido salvarse y por el que hoy resurge con vigor admirable, radica en la existencia de una visión de eternidad en su misión y en el culto primordial que rinde a sus tradiciones religiosas.

Y ese blasón, que es el máspreciado de la raza: la unidad augusta de una fé inextinguible, halló ayer, festividad de la Ascensión del Señor, una reiteración singular, en el cálido homenaje que, en la evocación de la subida a los Cielos del Hijo del Hombre, tributó a la majestad divina, unánime y brillantemente, España entera.

Fué una muestra elocuentísima de la firmeza espiritual de España contemplar cómo en ese testimonio formaron el Estado, la Falange y el pueblo, proclamando aquí la profunda raíz de su catolicidad, afirmando el Partido el dogma doctrinal de su concepción religiosa de la vida y probando los españoles todos que en ese denominador común se halla la fisonomía peculiar de la raza, siempre en vanguardia para la defensa de la fé y celosa en el mantenimiento de la civilización que de ella se deriva como maná prodigioso que es fuente de venturas eternas.

España, en el día de la Ascensión, ha respondido —lo mismo en su órbita oficial que en su valoración popular— al exacto sentido de la misión universal que la corresponde. Y en este día los ministros en León y la Falange en Sevilla, con el pregón glorioso de una fé robustecida, han renovado, asistidos fervorosamente por todo el país, el mejor y más fecundo voto que puede ofrendarse: el voto de un pueblo decidido a servir el eterno mandato de su tradición religiosa, como clave de eterna salvación y de triunfos definitivos y gloriosos, de los que está cuajada nuestra Historia.

Es este el valor inestimable que pone España en las solemnidades litúrgicas. El de su firmeza espiritual, que, por hallarse cimentada en la entraña popular y por ser, además dogma intangible de la política del Caudillo, abre el horizonte a las más risueñas esperanzas. Porque una España reciamente católica es una España que camina a pasos agigantados hacia su grandeza.

Reconstrucción económica y social en los territorios ocupados en el Este

Alemania favorece y apoya la propiedad privada

Berlin.—Con relación a las medidas tomadas para liquidar el sistema bolchevique con la introducción de un nuevo orden, el ministro del Reich para las regiones ocupadas en el Este ha publicado una disposición relativa al derecho de propiedad de los campesinos en Ucrania y Rutenia blanca, en la cual se trata fundamentalmente de la aplicación del reglamento agrario ya promulgado para

general aliado de Africa del Norte:

"Ayer se efectuaron operaciones navales y aéreas contra objetivos de la isla de San Antiocho, a lo largo del Suroeste de Cerdeña. La isla de Pantelaria fué atacada por bombarderos medicos y cazas-bombarderos. Todos nuestros aviones regresaron de estas operaciones."

VELEROS HUNDIDOS

El Cairo.—Comunicado de las fuerzas aéreas aliadas del Oriente Medio:

"Cazas de la R. A. F. de gran radio de acción efectuaron de nuevo ayer, en el mar Egeo, ataques coronados por el éxito contra la navegación enemiga. Dos pequeños veleros fueron hundidos en un puerto, en tanto que otro, atacado a cañonazos, fué abandonado por sus tripulantes.—Efe."

Los bolcheviques pagan caro su atrevimiento en el Kubán

Berlin.—Con la pérdida de 27 cañones blindados y 33 aviones que los bolcheviques han perdido ayer —comunica la Oficina Internacional de Información— han pagado la continuación de la tercera fase de la batalla por la cabeza de puente del Kubán. En el resto de los frentes no se han producido encuentros dignos de mención, mientras que los aviadores del Eje y sus aliados han demostrado una vez más su superioridad enorme en un ataque eficaz contra Kusk que ha durado 34 horas en las que se han producido numerosas victorias aéreas.—Efe.

Cartilla individual de racionamiento

Normas que han de cumplir las personas poseedoras de cartillas individuales de racionamiento para inscribirse en establecimientos proveedores

Distribuidas las cartillas individuales de racionamiento, los titulares de ellas han de inscribirse en los establecimientos, en que deseen suministrarse, de los que existan en el término municipal en que se les haya expedido la cartilla. Para ello han de rellenar debidamente los "boletines de inscripción" que figuran unidos a la cartilla, teniendo en cuenta la advertencia que al respaldo de dichos "boletines" figura. Al rellenar los "boletines" consignarán totalmente los datos a que los mismos se refieren, excepto el que dice "cliente número", unos relativos al establecimiento proveedor y otros en relación con el titular de la cartilla. Una vez rellenos los "boletines" los presentarán, en unión de la cartilla, en cada uno de los establecimientos en que deseen suministrarse, para que estos recojan el "boletín de inscripción" que a cada uno se refiere y anoten en la cubierta de la cartilla la circunstancia de su inscripción en el establecimiento.

PARTICULARIDADES DEL RELLENO DE BOLETINES DE INSCRIPCIÓN Y PRESENTACIÓN DE LA CARTILLA PARA SU SELLADO.

Primero.—Personas que se suministran totalmente en tiendas.—Las poseedoras de cartillas individuales de racionamiento, que son las relativas a personas de dos o más años de ellas, rellenan totalmente los tres "boletines de inscripción", de pan, ultramarinos y carne, que presentarán, en unión de la cartilla, respectivamente, en la panadería, tienda de ultramarinos o comestibles (aunque esta tienda no suministre todos los artículos comprendidos en el concepto de ultramarinos o comestibles que son: aceite, azúcar, arroz, garbanzos, judías, lentejas, patatas, chocolate, café, bacalao, jabón etc., ya que la Delegación de Abastecimientos habrá designado cuáles son las tiendas en que recibirán los ar-

tículos que no suministre la de comestibles) y en la carnicería.

Los poseedores de cartillas individuales de racionamiento infantil, que son las relativas a personas de menos de dos años de edad, rellenan, por medio de sus padres, tutores o personas a cuyo cuidado se encuentren, el "boletín de pan o harina" con los datos de la panadería si se quiere que el niño reciba pan o con los de la tienda de ultramarinos si se desea que reciba harina; rellenarán también el "boletín" de ultramarinos. Para rellenar los "boletines" de azúcar y leche tendrán en cuenta lo siguiente: si se quiere que el niño reciba azúcar rellenan el "boletín" de azúcar, pero no rellenan el de leche y en éste pondrán la palabra nulo; si se quiere que el niño reciba leche condensada rellenan los dos "boletines" los presentarán con la cartilla; el de pan o harina, en la panadería, si el niño ha de recibir pan o en la tienda de ultramarinos si el niño ha de recibir harina; y los de ultramarinos, azúcar y leche en la tienda de ultramarinos.

Segundo.—Personas que sólo precisan comprar en tiendas determinados artículos.

Las personas que constantemente hacen sus comidas en restaurantes, casas de comidas, tabernas, comedores benéfico-sociales, etc., es evidente no podrán comprar pan en una panadería; ni aceite, legumbres, patatas, arroz y azúcar en una tienda de ultramarinos; ni carne en una carnicería, ya que los cupones correspondientes a todos esos artículos los gastarán en los establecimientos en que hagan sus comidas. Estas personas no deben inscribir su cartilla para suministro de los expresados artículos en tiendas. Ahora bien, como precisarán comprar en las tiendas de ultramarinos el chocolate, café, jabón, etc., o sea los artículos que se suministran por los cupones de la hoja de "varios", habrán de tener inscrita la cartilla en una tienda de ultramarinos para suministro de esos artículos únicamente, y también porque si la cartilla individual no está inscrita en algún establecimiento proveedor es nula y con ella no podrán adquirirse artículos ni condimentados ni sin condimentar.

Estas personas, que normalmente sólo serán las que posean cartillas individuales de personas de dos y más años de edad, rellenan solamente el "boletín de inscripción" de ultramarinos, con los datos de la tienda en que quieren suministrarse, y el pondrán la palabra "varios". En los "boletines" de pan y carne pondrán la palabra nulo. Los tres "boletines", unidos entre sí, es decir, sin cortar, los presentarán, en unión de la cartilla individual, en la tienda de ultramarinos en que deseen obtener el suministro.

Tercero.—Personas que se suministran en tiendas y en economatos. En este caso se encontrarán que nes figuren incluidos en un economa-

ENTREGA DE MEDALLAS Y DIPLOMAS A LA VIEJA GUARDIA SEVILLANA

El acto fué presidido por el presidente de la Junta central de recompensas, camarada Sancho Dávila

Sevilla.—El acto de entrega de las Medallas de la Vieja Guardia, diploma y carnets a los escuadristas de la Falange de Sevilla, verificado hoy, festividad de la Ascensión, en el histórico patio de la Montería del Alcázar, ha revestido una gran solemnidad.

Desde antes de las nueve de la mañana comenzaron a llegar las representaciones del Partido y a concentrarse allí flechas masculinas y flechas azules, las Falanges Juveniles de Franco y otras orga-

nizaciones del Movimiento, así como escuadristas de la Vieja Guardia de Madrid, Valencia, Valladolid y Zaragoza.

El jefe provincial del Movimiento, camarada Lechuga Paños, llegó al Alcázar acompañado del secretario provincial, camarada Miguel Dávila y del secretario de la Vieja Guardia, y poco después, con intervalo de algunos minutos, hacia su entrada el consejero nacional, camarada Joaquín Miranda.

A las diez menos cinco llegaba el capitán general de la región señor Ponte y Manso de Zúñiga, que fué recibido por el camarada Sancho Dávila, presidente de la Junta central de recompensas y distinciones y fundador de la falange en Andalucía y por las restantes autoridades y jerarquías, en unión de las cuales se dirigió a la tribuna instalada al efecto.

Seguidamente, da comienzo el acto. El gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, camarada Lechuga Paños, pronunció un discurso en el que aludió al significado religioso del día y a la raíz católica de la Falange, que ha que rido aprovechar tan señalada fecha para celebrar esta ceremonia de tanta significación en los órdenes católico y falangista. Dice que como españoles, los falangistas se suman a esta solemnidad de la Iglesia y agrega que la Vieja Guardia ha de ser una obediencia y una entera subordinación a Franco como caudillo de España y como jefe nacional de la Falange, puesto que la lealtad a Franco es virtud esencialísima de todo falangista.

El camarada Sancho Dávila leyó después el decreto sobre creación de la medalla de la Vieja Guardia, y, seguidamente, impuso, ayudado por el camarada García, de la Junta central de Recompensas y distinciones, las medallas, carnets y diplomas.

Al hacer la invocación del "¡Presente!", cuando se mencionaban los nombres de los caídos, la enorme concurrencia contestó con gran entusiasmo.

El teniente del Ejército, camarada Rafael Vaquero, además mutilado absoluto, llegó a la tribuna en un pequeño cochecito y el camarada Sancho Dávila, después de imponerle la medalla le estrechó cordialmente la mano. Por último, le fué impuesto este galardón al teniente Grosso Valcárcel, voluntario de la División Azul, que ha luchado dos años en Rusia contra la horda bolchevique.

Terminado el acto, se entonó el Himno de la Falange que cantaron todos los camaradas y la enorme concurrencia que llenaba el patio de la Montería.

Los camaradas condecorados, en un desfile brillantísimo, continuaron hacia la Avenida de José Antonio y, ante la casa de la Vieja Guardia, cantaron el Himno de la Falange con un encendido entusiasmo.

Posteriormente, las autoridades, estuvieron en el cementerio de San Fernando donde depositaron una corona de flores ante la tumba del primer caído de la Falange sevillana, camarada García Miguez y demás falangistas de los tiempos heroicos, que allí reposan.—Cifra.

cimiento colectivo todos los artículos que se suministran mediante la cartilla individual, rellenan también los "boletines de inscripción" con los datos relativos al establecimiento colectivo como condición indispensable para el sellado en el de la cartilla.

ADVERTENCIA GENERAL

Quando una cartilla se haya inscrito en tiendas solamente o en tiendas y economatos, o bien en tiendas y cooperativas o en economatos preferentes, no podrán inscribirse en establecimientos colectivos, y viceversa. La cartilla inscrita en establecimientos colectivos no podrá inscribirse en tiendas, economatos ni cooperativas.

COLISEO CASTILLA

NO MAS MUJERES

Gran estreno — En español

Campaña contra el escarabajo

Muchos son, por desgracia, los términos municipales de la provincia en que ha hecho su aparición el temible escarabajo de la patata; pero también son muchas las manos que se disponen a recoger cuidadosamente el insecto maligno, sus larvas y huevos.

Al frente de los niños de las escuelas y falanges de juventudes van los maestros y delegados locales en mutuo afán y competencia recíproca de esfuerzos. Parece infantil el procedimiento, pero prácticamente no es posible dudar de su eficacia. Los cultivadores y productores conocen experimentalmente, mejor que nadie, el resultado de esta labor tan ingrata como prometedora.

Dos horas como mínimo, todas las mañanas, de trabajo constante y limpieza escrupulosa sobre los campos invadidos por la plaga, suponen no sólo una lección de ciudadanía que los niños aprenden para estímulo de una mejor conciencia bienhechora, sino el despertar colectivo a la esperanza de una próxima cosecha que aleje de los hogares el hambre y contribuya al bienestar de la provincia con la seguridad y crecimiento de la economía nacional española.

Nada más razonable y patriótico que la campaña contra el escarabajo ordenada por el Gobierno Civil de acuerdo con la Jefatura Agronómica Provincial.

¿Expectoráis habitualmente? Hacedos analizar la expectoración.

Notas militares

DESTINOS

Caballería.—Capitán don Luis Ariza Martínez, disponible forzoso en la primera región, al regimiento 16.

Fuero militar (alférez provisional) don Juan Castrillo Pascual, del regimiento 16, al Cuartel general del VI Cuerpo de Ejército.

ESCALA COMPLEMENTARIA

Pasa a la escala complementaria el capitán de Caballería don Cipriano Sáiz Miguel, que queda en situación de disponible forzoso en la sexta región.

ORDEN DE SAN HERMENEGILDO

Se concede la cruz al oficial segundo de Oficinas Militares, don Desiderio Echevarría Alonso, la placa, pensada con 1.200 pesetas anuales, al capitán de Caballería don José Quisidos Rodríguez, al teniente coronel de Intervención don Juan Gómez González, al oficial segundo de Oficinas Militares don Desiderio Echevarría Alonso; la cruz, con 600 pesetas, al teniente de Infantería don Onofre Martínez Pérez, al de Caballería, don Primitivo Hernández Martín, al comandante de Ingenieros don Esteban Collantes Vidal, al teniente de la Guardia civil don Agapito López González, al auditor de brigada don Fernando Díez Camino y a los oficiales segundos de Oficinas Militares don Desiderio Echevarría Alonso y don Juan González Gómez.

PENSIONES

Se declara con derecho a pensión de 2.178'50 pesetas anuales a don Buenaventura Camarero Segura y doña Engracia Muñoz Torre, de Monterrubio de la Demanda.

En 80 años han nacido y se han disuelto tres Internacionales

La primera creó un programa, la segunda lo ordenó y la tercera lo realizó en la U.R.S.S.

Aunque ofrezcan rasgos distintos, marcan el proceso evolutivo de una doctrina

Stalin ha dispuesto la disolución de la Internacional Comunista. Son tres las Internacionales que han nacido y disuelto en 80 años. Con todo, no se puede afirmar que hayan muerto totalmente. Quedan grupos políticos y revolucionarios, como anarquismo, sindicalismo y socialismo, que quieren mantener vivo el espíritu de las dos primeras. Son estratos rezagados en el proceso evolutivo de una doctrina, que empezó a hacer furor el siglo pasado, y alcanzó su grado de perfección en la constitución de la U.R.S.S.

Una corriente de utopías borbotaba bajo el techo de sociedades secretas y palabras altisonantes como "amigos del pueblo", "derechos del hombre", "igualdad", "fraternidad", "hombre libre"... Era el siglo de un supuesto humanitarismo exacerbante, roído de odios. Entonces sonaba la promesa de terrenales paraísos; más tarde se ha convertido en la revolución más cruel y sangrienta de la Historia. Quién predicaba el establecimiento de la igualdad real de todos los hombres; quién la abolición del disfrute y del gobierno del hombre por el hombre. La propiedad fue bautizada con el nombre de hurto.

Aparece el Manifiesto de los Iguales, que tiende a encauzar el movimiento, que ha producido en las masas obreras la nueva doctrina. "Pueblo de Francia—decía—: Durante quince siglos hemos sido esclavos y por consiguiente infelices... La igualdad es el primer don de la naturaleza... Los hombres somos iguales... Legisladores, gobernantes, ricos, propietarios, oid... Pueblo de Francia; abre los ojos y el pecho a la felicidad. Reconoce y proclama la República de los Iguales".

Los sistemas históricos de economía, de política, de religión y de moral iban a sufrir un ataque cruel. Se trataba de sustituirlos mediante conceptos utópicos.

Carlos Marx recoge estos conceptos y resuena en el mundo el grito revolucionario de "trabajadores del mundo, uníos". El año 1862 se celebra en Londres un convenio, en el que están presentes delegados de trabajadores de varios países de Europa, con el fin de organizar la máquina de la revolución contra el poder de la burguesía, siguiendo esta fórmula: "La emancipación de la clase obrera tiene que conquistarla la misma clase obrera". El 28 de Septiembre de 1863 tiene lugar la célebre reunión de San Martín de Hall y un año más tarde son elegidos los miembros del Consejo Supremo y se da a conocer el reglamento por el cual se había de regir provisionalmente la Asociación Internacional de Trabajadores. Los principios generales de la I Internacional eran: negación de Dios, negación, negación de la Patria y de la nación y negación de la propiedad individual.

Se discutieron estos principios y se fijaron definitivamente los estatutos de la organización en los congresos celebrados. El primero, en Ginebra, del 3 al 9 de Septiembre de 1866; el segundo, en Lausana, el año siguiente y el tercero, en Bruselas el 6 de Septiembre de 1868. El cuarto, celebrado en Basilea, es famoso porque en él se discutió y se acordó la abolición del derecho de heredar. La guerra franco-prusiana impidió la celebración del quinto, convocado en París y provocó una escisión, cuyo

resultado fue la disolución de la Asociación Internacional de trabajadores.

Marx y Engels renunciaron en 1873 a los puestos que ocupaban en el Consejo Supremo y en 1877 se dictaba en Zurich la disolución de la I Internacional. La guerra creó un abismo infranqueable entre los obreros franceses y alemanes, que hizo fracasar las esperanzas de imponer al mundo, por medio de la revolución política mundial, los postulados doctrinales.

Se ensayó un sistema nuevo y la II Internacional nace bajo el signo de "lucha de clases" en el congreso de París en 1889, mas su vida será casi tan efímera como la de la primera.

Se celebraron los siguientes congresos: el de Bruselas en 1891, en el que se ataca al militarismo y se hace constar que es "el resultado fatal de un estado permanente de guerra latente, impuesto a la sociedad por la explotación del hombre por el hombre"; el de Zurich en 1893, en que se establece la posición del proletariado en caso de guerra; el de Londres, en 1896, en que se echa al capitalismo la culpa de las guerras; el de París, en 1900, en que se anima a seguir la diaria lucha contra el militarismo y el capital. De los mismos temas se vuelve a tratar en los de Copenhague y Basilea en 1910 y 1912.

Estalla la guerra europea y la II Internacional muere. La fuerza de los proletarios del mundo se ha desarticulado en la contienda internacional.

Se piensa entonces en una nueva forma y suena el grito de "la con-

quista del poder para el proletariado". Aparece en escena Lenin, como personaje dominante. A fines de Noviembre de 1914 proclama la disolución de la II Internacional y anuncia el primer punto del programa de la III, constituida por el propio Lenin el 4 de Marzo de 1919. "A la III Internacional—se declaró— corresponde el deber de organizar la masa del proletariado para el asalto revolucionario al régimen capitalista; por la guerra civil a la conquista del poder político contra la burguesía de todos los países..."

Rusia ha sufrido la terrible experiencia y otros países han recibido la salpicadura de la sangre. Lenin hizo realidad su programa con el establecimiento de la dictadura del proletario. La I Internacional había trazado un camino; la II lo había ordenado, organizando las fuerzas demagógicas bajo el signo de "lucha de clases"; la III las pone en acción y lo realiza bajo el grito de "el poder para el proletariado".

La disolución de la III Internacional constituye una simple maniobra. Frente a las revoluciones nacionales, auténtica expresión de sentimientos populares, los manejos de la Internacional habían de cambiar de táctica ya que no de fines. No desaparecen sus propósitos de intervenir en la política interior de todos los pueblos del mundo, al servicio de la tiranía soviética; pero se trata de hacerlo creer a los ingenuos. La guerra exige a los soviets—tan propicios al disfraz— una nueva careta. Una vez más, el lobo trata de hacerse pasar por cordero.

Comisaría de Recursos de la Séptima Zona

Circular número 180

Declaración de las superficies sembradas de patatas para la actual campaña

La declaración de siembra y recolección de la cosecha de patatas 1943-44, se divide en los dos períodos siguientes:

a) Primer período declaratorio: De superficie sembrada: Desde el 16 (dieciséis) de Mayo al 15 (quince) de Junio actual en todas las provincias de esta 7.ª Zona, con excepción de los Concejos de Lueca, Cudillero, Muros del Nalón, Soto del Barco, Ribadesella y Llanes en la provincia de Oviedo y los de Ayuntamientos de la zona baja de Santander, comprendidos entre la costa y la línea formada por Ramales - Villacarriedo - Arenas de Iguña - Cabuérniga, todos los cuales deberán tener terminada su declaración para el día 6 de dicho mes de Junio.

b) Segundo período declaratorio: De cantidades recogidas. Dará comienzo el 16 (dieciséis) de Junio de 1943, terminando cuando oportunamente se ordene.

Los agricultores, cualquiera que sea la superficie sembrada, deberán presentar su declaración en el plazo improrrogable fijado, sin que por ningún concepto puedan eludir esta obligación, cualquiera que sea la extensión que cultive. En la declaración presentada se tendrá en cuenta la semilla reservada del año anterior o la recibida en el presente de los organismos distribuidores autorizados, y se presentará precisa y únicamente referida a hectáreas y áreas.

La declaración de superficie sembrada, ha de referirse a la tota-

lidad de la que realmente lo haya sido.

La declaración de siembra se formulará en el modelo impreso Ps-1 reglamentario que será facilitado a cada productor por la Alcaldía respectiva en la forma acostumbrada en años anteriores.

Los señores alcaldes, jefes locales de FET y de las JONS y secretarios municipales, visarán y censurarán, poniendo su conformidad o reparos, estas declaraciones individuales.

En los diez días siguientes al plazo fijado por el apartado C) de esta circular para presentación de las declaraciones individuales, se procederá por los señores secretarios municipales a resumir estas declaraciones individuales Ps-1, en el estado municipal Ps-2 que remitirán seguidamente dentro del plazo marcado a esta Comisaría de Recursos, oficinas centrales. Palencia.

Con objeto de aliviar el trabajo que pesa sobre los secretarios municipales, facilitándoles su labor, cada uno de éstos recibirá de la CREPA provincial el triplicado ejemplar de Ps-2, lleno, con los nombres de los productores que figuraron en el del año anterior, y de aquellos que sin haberlo sido en la pasada campaña, hayan re-

TEATRO

Principales

Estreno de «Cuando llegue la noche» de Joaquín Calvo Sotelo

Tiene esta comedia de Joaquín Calvo Sotelo un argumento original e interesante que tratado por su autor con indudable acierto, ofrece una riqueza de matices verdaderamente extraordinaria. Hasta el último momento, el tema principal—como si dijéramos el nervio de la obra—presenta nuevos aspectos. Y ello hace aumentar el interés demostrándonos, al mismo tiempo, que el autor posee un agudo sentido teatral.

Pero no es sólo esto, Joaquín Calvo Sotelo ha constituido tres actos de "factura" muy moderna en cuyo transcurso campea un acertado dinamismo y una fluidez de lenguaje dignos de una pluma privilegiada. Muchas veces se llega a lo poético y siempre la obra sentimental es pulsada con acierto y en el momento oportuno. Hay, además, a lo largo del diálogo, sutilezas de un fino sentido observador y frases muy bellas. Los tipos están logrados y algunos tienen mucho interés.

No sería completo nuestro comentario si no añadiéramos que con ser de calidad los tres actos es el segundo el mejor—perfecto acto—y que el primero está por debajo del tercero.

La Compañía nos ofreció una interpretación muy cuidada, demostrando que nuestra apreciación sobre su labor de conjunto es fundada. No obstante, sobresalieron Carmen Sánchez y Manuel Soriano que encarnaron los personajes principales con plena acierto; aquella mostrándose como actriz de temperamento y sensibilidad notables; éste con un desenfado y una desenvoltura muy en consonancia con el papel. Dignos de recordación son, asimismo, Elisa Paso, Adriana Riles, Eugenio N. Almiñana y Carlos García.

El público, complacido, aplaudió con calor al final de los tres actos.

¡TRABAJADOR!

Con los Préstamos Nupciales el Estado Nacional (republicano) protege la creación de hogares donde se ame a Dios y a la Patria.

Infórmate en las Delegaciones de Subsidios Familiares y en las de la Organización Sindical.

Recibido semilla para la presente

Los secretarios municipales, tendrán especial cuidado en dar a cada productor, el mismo número de Ps-1, que tuvieron el año anterior, única forma de facilitar el trabajo en la Sección de Fichas de esta Comisaría de Recursos, y tendrán en cuenta que es absolutamente indispensable que todos los productores de la pasada campaña figuren en las declaraciones de la actual o se justifique suficientemente su falta. Los nuevos productores se relacionarán, precisamente, al final del Ps-2 y a continuación de los de años anteriores.

Si quiere Vd. ejecutar su construcción en plazo y precio conocido emplee la



VIGUETA CASTILLA

Grandes existencias para suministro inmediato

ALMACEN J. CAMARA Ingeniero

Carretera de Arcos, número 40, Teléfono 1888-BURGOS

Se venden trece novillas

holandesas pura raza, de 9 a 23 meses, cuatro preñadas de 3, 2 y 1 mes, y un semental de 16 meses, de la misma raza.

Rafael «Corrales».-S. Gregorio, 7, 3.ª-Aranda de Duero

APRENDA CONTABILIDAD POR CORRESPONDENCIA

por un coste módico, utilizando sus ratos libres, se hará rápidamente tenedor de libros y conseguirá un empleo bien retribuido. Centenares de alumnos satisfechos prueban la excelencia de nuestro método único. Pida folleto, condiciones y detalles gratis.

ACADEMIA C.C.C. Centenario, 6.ª SAN SEBASTIAN

¡ATENCIÓN LABRADORES!

Motor AMERICANO para TRILLADORA, de 24 H. P. en perfecto estado, con garantía absoluta de funcionamiento, SE VENDE. Dirigirse a:

Viuda de F. Ráquin

GARAGE
Olaguibel, 5. Teléfono 1628
VITORIA

"Con Franco por España y por la ciencia hacia el imperio inacabable de Dios"

Mata a un niño de once años

Por la posesión de unos pájaros

Ciudad Real.—En Carrión de Calatrava ha sido detenido el joven de 17 años Julián de Haro Salcedo, que se ha declarado autor de la muerte del niño de once años, Anastasio Sobrino Crespo.

Ambos discutieron por la posesión de unos pájaros que habían sacado de su nido y, cuando el pequeño, más tarde, había bajado al pozo de una noria, Julián le dió muerte a pedradas.—Cifra.

ARTESANO: Si te faltan fibras textiles para tu trabajo, y eres artesano, acude a la Obra Sindical "Artesanía".

grabar, como los caballeros medievales grababan en su escudo un mote evocador de sus victorias, estas palabras, con las que España habrá de resumir el duelo a muerte que desde un glorioso amanecer de Julio ha venido sosteniendo como portaestandarte de la fé: "¡Con Franco, para España y por la Ciencia, hacia el imperio inacabable de Dios!"

EDUCACION NACIONAL Y PATRIOTISMO

¡Admirable ambición la de San Isidoro! El mismo predicaba con su ejemplo el deber ineludible de la educación. El mismo pregonaba con su verbo fecundísimo y arrebatador las glorias de la patria, quemándose el espíritu en un apasionado fuego de amor irrefrenable hacia España. Difícilmente en la historia se encuentra un personaje igual, en el que se den, tan vivas y destacadas, las virtudes raciales de nuestro pueblo. Y es que San Isidoro sabía que era estéril la enseñanza, e inútil todo aprendizaje, cuando el maestro y el discípulo no están hermanados por la fé de un ardiente y enardecido patriotismo.

Hasta en esto tenemos que desear sentirnos sus imitadores. Porque cuando la ciencia no se siembra con un íntimo fervor nacional, la semilla, como la del mal sembrador del Evangelio, o la arrastran las aguas del olvido, o se la lleva irremediablemente el viento.

Por eso nosotros, que no consentiremos —como falangistas y como españoles— que se malogre la sembradura espiritual de esta hora de España, queremos, ante los restos mortales del egregio San Isidoro, sellar con un solemne juramento de fidelidad a su ejemplo, nuestra consagración al servicio de la Patria, y nuestra entrega absoluta al ideal hispánico del resurgimiento de nuestra cultura.

Ante la tumba del inmortal obispo sevillano, en este dramático instante en que el mundo se estrema bajo el azote cruel de la más terrible de las guerras que ha padecido la Humanidad, al reiterar nuestra fé en la obra imperecedera de la inteligencia y del espíritu, cuando se pone por meta del trabajo cotidiano, la inspiración suprema de la virtud y el bien, quiero hoy repetir aquellas palabras de San Leandro —hermano, maestro, guía y consejero de San Isidoro—, pronunciara ante el espectáculo del Mundo, hace ya trece siglos: "El orgullo ha dividido las razas y los hombres. Es preciso que vengan a unirlos la caridad y el amor".
¡Viva Franco! ¡Arriba España!

Sastrería

HIJO DE ELIAS LOPEZ

LAIN-CALVO, 33

Burgos

Norias

23 años de experiencia
Gran rendimiento
(Deseamos representantes)

Talleres Carbayo

Encarnación (Zamora)

El ministro de Educación Nacional pronuncia un documentado y elocuente discurso en León

En la sesión del I. de Investigaciones Científicas en honor de S. Isidoro

ción, que ostentaba la representación del Caudillo y el de Educación Nacional, en su calidad de presidente del Consejo Superior de Investigaciones Científicas.

Pronunciaron discursos, Fray Justo Pérez de Urbel, el obispo de León y el ministro de Educación Nacional.

Discurso del ministro de Educación Nacional

EN LA FIESTA DE SAN ISIDORO

En un instante preciso de la Historia de España —comenzó diciendo el señor Ibáñez Martín—, cuando el mundo antiguo se derrumbaba bajo una oleada de barbarie para dar paso a una nueva era de milagrosa resurrección, un Obispo español pudo haber repetido con justicia estas palabras bíblicas: "Yo desee la inteligencia y me fué concedida. Invoqué del Señor el espíritu de sabiduría y se me dió, y la preferí a los reinos y tronos, y en su comparación tuve por nada las riquezas del Mundo".

Este Obispo español, caballero andante de la cultura, primer educador del espíritu hispánico, se llamaba San Isidoro. Nadie como él podría con más razón hacer suyas las palabras del libro de la sabiduría, porque San Isidoro fué ante todo el símbolo de una época histórica y el exponente de su altura científica.

SAN ISIDORO ATADURA DE SIGLOS

Entre dos épocas irreconciliables, como una roca altiva que se irguiere en el estrecho cruce de dos océanos durante la más impetuosa tempestad, apareció en el paisaje histórico de España la figura del obispo hispalense.

España entonces ofrecía un amargo espectáculo de desolación. "Todo está en ruinas —decían unos versos anónimos, conservados a través de los siglos milagrosamente—. El que poseía cien bueyes no tiene ahora más que dos; el que iba a caballo tiene que andar a pie; los campos y las ciudades han cambiado de aspecto. El género humano padece por el hierro, por el fuego y por el hambre y por todas las calamidades al mismo tiempo, la paz ha huido de la tierra".

LA CULTURA CONTRA LA RUINA DE LOS PUEBLOS

Señores, cuando la paz huye de la tierra es que un mundo está a punto de perecer para dar paso a una forma de vida imprevisible, desconocida y sugeridora de la terrible inquietud. En ese instante, una sola cosa puede dar continuidad, permanencia y equilibrio a la Historia. Cuando todo ritmo ha sido quebrantado, una sola fuente puede alumbrar de nuevo esa armonía. Cuando la norma, el orden, la unidad se derrumban, su único resorte puede salvar de ellos el rescoldo más vivo y más fecundo. Cuando un pueblo, en fin, parece haber roto las gloriosas ataduras de Historia y tradición que le ligaban con su propio pasado, hay siempre un secreto camino por el que la ponderación de la vida se recupera y por el que la unidad se restablece y el orden puede reinstaurarse de nuevo. Este misterioso derrotero por el que los pueblos se salvan de su propia barbarie, es el que conduce al imperio de la cultura.

LA IGLESIA, DEPOSITARIA DEL SABER

Una lección trascendente nos depara el siglo VII de nuestra Historia. En la época de San Isidoro, la Iglesia católica es casi la única depositaria del fervor científico y de la preocupación intelectual. El pueblo permanece sordo y ciego a toda esta suerte de inquietudes que se elaboran en el plano de la inteligencia. El

pueblo visigodo es el pueblo de la eterna rebeldía hispánica, inestable y descontentadizo, guerrero y pasional, fácil para las grandes empresas —a veces terribles y decisivas— que se resuelven en una hora, pero enemigo de admitir un cauce que contenga sus bríos, o tolerar que un límite de años aplaque su sed cotidiana de éxitos y laureles.

He aquí la experiencia que nos legó la época militante del santo. Que mientras se intentaba defender la unidad de la Iglesia de Cristo contra las terribles devastaciones de la herejía, a la vez que se mantiene en pie firme e incólume, la verdad católica, se alumbraban nuevos manantiales de conocimiento al saber humano, y se engrandecía así la raíz y la dimensión del espíritu nacional.

EL FIN DE LA CIENCIA

Nosotros, los que nos movemos en el plano del espíritu, en busca incansable de la fuente única y originaria de la verdad, tenemos que volver nuestra mirada a la época de San Isidoro, y comprobar que la grandeza científica, alcanzada por la obra del obispo hispalense, está justificada por el fin sobrenatural que inspiró —alenándola y encendiéndola— toda la obra prodigiosa del santo. Sólo el aliento de este fin trascendente puede dignificar y ennoblecer la obra del espíritu. Que si la inteligencia no sabe rendir homenaje sin reservas a la idea de Dios, es que el alma del hombre está muy próxima al abismo de la rebeldía.

CONSIGNAS AL INVESTIGADOR

Por eso, el Consejo Superior de Investigaciones Científicas no se ha situado al azar bajo la advocación del egregio obispo sevillano. Las mismas palabras que San Isidoro pronunciara al consagrar a su tierno hermano —adolescente aún— y tonsurar sus cabellos, son para el científico español un código de la más indeclinable ética profesional. "Sea de vida laudable —decía San Leandro— sea sobrio y humilde. Sea veraz en la ciencia. Sea ortodoxo en la doctrina y tenga en el trabajo solitud".

He aquí, señores, en boca de un santo español del siglo VII, las consignas para unos hombres que en pleno siglo XX han cargado sobre sí la tarea incommensurable de restaurar la unidad de las ciencias y hacer de la cul-

tura instrumento precioso de nuestro codiciado resurgir nacional.

UNIDAD EN LA VARIEDAD

La honradez de la ciencia, no puede ser un tópico ni un mito. Jerarquizar valores espirituales es nuestro primordial lema. Que la variedad de los conocimientos, la diversidad del estudio, lo múltiple de la investigación, no han de restar unidad al desarrollo de nuestro movimiento científico. Esta es también otra de las eficaces enseñanzas que se deducen de la obra de San Isidoro. Nadie como él en las etimologías, resumió un campo tan vasto y tan completo de ideas y doctrinas.

Difícil es pensar que en esta enciclopédica aportación, no se perdiese el sentido de la unidad. Y precisamente esta es la gran experiencia del santo; que mientras su mente genial recorría todas las armas y disciplinas del saber humano, en medio de aquel acopio abrumador de datos y enseñanzas, un rígido criterio de armonía, que se manifestaba hasta en el rigor metódico, ponía de relieve el espíritu de orden que inspiró toda la construcción isidoriana.

Porque en la síntesis que San Isidoro hace de la civilización y del esplendor de toda una época, su carácter lo más sobresaliente, la nota más distintiva fué, como nos recuerda Menéndez y Peláyo, la armonía, el orden y la unidad.

El valor simbólico que se deriva de este hecho encierra para mí una importancia decisiva. España tiene ahora que poner en orden de combate toda la reserva de su cultura. Durante el siglo del liberalismo, el pensamiento nacional se hizo extranjerizante y demagogo. Restaurado por el genio heroico del Caudillo el sentido de continuidad de nuestra grandeza histórica, se imponía la reedificación de una cultura en ruinas. Para lograrlo, creó Franco este cuerpo militante, fervoroso y encendido de fé española, y de voluntad de servicio que es el Consejo Superior de Investigaciones Científicas.

HACIA DIOS POR LA CIENCIA

Entre la ruina científica del pasado y el enigma inquietante del porvenir, surgen hoy con esplendor sorprendentes los brotes fecundos de una nueva cultura, como luminosa primavera de flores, sobre un mudo paisaje de ceniza. También ahora parece resolverse una secular civilización y anunciarse otra nueva. Sólo los que por encima de lo contingente, de lo que es caedizo y fugaz, de lo que es corruptible y mudable, se aferren, como marinos en naufragio, a la inmutable doctrina de la verdad, e intentan ganarla a través de la investigación y del estudio por los soberanos caminos del espíritu, esos serán los únicos que verdaderamente no se equivocarán.

Digámoslo de una vez más, España es un pueblo teológico, y lo será hasta que deje de existir. El español siente el pulso de Dios en el trabajo de sus propias venas. Sobre estas tierras óreas, leonesas y castellanas, se comprende mejor la tragedia del Gólgota, y uno siente dentro de sí, en la eterna y dramática contienda de las tinieblas contra la luz, la angustia y el dolor de un Cristo humanizado para morir. Por eso, el hombre de ciencia español nunca puede ser un estúpido. Irremediablemente, combatirá como apóstol o como deicida, por la causa de la verdad, o contra la causa de esa verdad, que hiere su rebeldía indomeñable.

Nuestra cruzada de hoy tiene una nueva victoria que alcanzar en este camino. La de conquista para nuestro credo de estas mentes extraviadas por el orgullo del error y hacerlas convertir bajo nuestras banderas, para que cuando los adversarios de la gloria de España rindan por fin sus armas desgastadas en la inutilidad de la porfía, nosotros podamos

(Viene de primera página)

a San Isidoro, mientras las formaciones permanecían firmes. Al terminar la lectura, se cantó el "Cara al sol" y el jefe provincial dió los gritos de ritual.

Este acto de homenaje de la Falange a San Isidoro fué sencillo y lleno de austeridad, cual corresponde al Partido, pero pleno también de emoción y solemnidad. Las autoridades y jerarquías se dirigieron después a la calle de Ramón y Cajal donde se había instalado frente al teatro Alfageme una tribuna adornada con ricos tapices del Ayuntamiento y desde la cual presenciaron el desfile de las unidades que habían tomado parte en la ceremonia. Finalizado el desfile, autoridades, jerarquías y representaciones se retiraron a sus alojamientos (hasta las once, hora, en que se celebró la misa de pontifical, oficiada por el nuncio de Su Santidad, monseñor Cicognani y a la que asistieron todas las altas jerarquías del Gobierno y del Partido que se encuentran en León.

SOLEMNE MISA PONTIFICAL

León.—A las once de la mañana se ha celebrado en la nueva Basílica una misa de pontifical, en la que ofició el nuncio de Su Santidad y a la que han asistido el ministro de la Gobernación —que ostentaba la representación del Caudillo— el de Educación Nacional, el capitán general de la región, obispos de León, Oviedo y auxiliar de Burgos, representación del Consejo superior de Investigaciones científicas y otras destacadas personalidades del Gobierno y organismos nacionales, así como autoridades y jerarquías del Movimiento.

Terminada la solemne ceremonia, las autoridades presenciaron la tradicional ofrenda a San Isidoro, que efectuaron el Ayuntamiento y la Diputación y que consiste en entregar un cirio al Caudillo, con tres reverencias, denominadas cabezadas, de lo que toma su nombre la propia ofrenda.

Después, las autoridades volvieron al templo, visitando el tesoro donde admiraron hermosos cálices, cruces, relicarios y telas vallosísimas, así como la riqueza bibliográfica y miniaturas que posee.

SOLEMNE SESION EN HOMENAJE A SAN ISIDORO

León.—A las siete y media de la tarde comenzó la solemne sesión que en homenaje a San Isidoro que celebra en esta capital el Consejo Superior de Investigaciones Científicas. El acto tuvo lugar en el Cine Mary y fué retransmitido por Radio Nacional a toda España. Pocos minutos antes de dicha hora llegaron los ministros de la Gobernación y Educación Nacional, acompañados de las autoridades, personalidades y jerarquías. La sala, se hallaba engalanada con profusión de tapices y banderas. En la presidencia se situaron en su parte central el ministro de la Goberna-

Para Pies Enfermos

Millares de personas que padecen de los pies, con síntomas de ardor o de excesiva fatiga, tomando un baño de pies con Saltratos Rodell han encontrado un alivio extraordinario. Los pies fatigados, que sudan excesivamente o que están torturados por callos, durezas y callosidades, quedan aliviados por este baño de pies techoso, porque dichas sales penetran profundamente por los poros de la piel y activan la circulación de la sangre. Las quemaduras, punzadas e hinchazones desaparecen y los callos, durezas y callosidades se ablandan al iniciar el primer baño. Los Saltratos Rodell estimulan los pies.

SALTRATOS RODELL

En venta exclusivamente en las farmacias al precio de Ptas. 3,60 y Ptas. 5,05

(Censura Sanitaria núm. 2196)

Coñac Terry

AGUARDIENTES
LICORES Y ANISADOS FINOS
Precios convenientes
V. del Barrio
Fábrica Alhóndiga Municipal
Teléfono 1710 — BURGOS

LUBRIFICANTES AMERICANOS
R U V E L
para automóviles, industria y maquinaria agrícola
Julio Ruiz de Velasco
Importador
IPARRAGUIRE 11 BILBAO

Cajón de Sastre Balón-cesto femenino

Todavía se comenta entre los aficionados que le vieron — y los que no lo vieron — el partido del último domingo.

Es que dejará recuerdo para mucho tiempo.

Entre otras razones porque será difícil que será difícil que se repita un primer tiempo tan lleno de aciertos como el que jugó la Gimnástica ¡Jugó!, del verbo "jugar ¿Estamos?".

Porque la formulilla del entusiasmo, el coraje y tal, aquí, no sirve. Aunque también en entusiasmo y coraje se superara a la Leonesa.

Juego y entusiasmo combinados son los dos factores que dan el triunfo. La mejor prueba la tenemos en los últimos encuentros que hemos visto jugar en Zatorre.

Si hubiera que decidirse por uno de los dos factores, optaríamos por el segundo, desde luego.

"El entusiasmo". Sin él no se va a ninguna parte. Y con él...

Bueno, bueno, pero pongámonos exigentes y pidámos las dos cosas.

Que nuestro equipo puede y debe ofrecernos siempre.

En León reconocen su derrota y hasta señalan que a punto estuvo el once gimnástico aquél 7-3 de la Corredera.

¡Como que estamos por pensar que se habrán convencido de que si a Galcerá no le ocurre lo que le ocurrió y la Fortuna les hubiera sonreído un poquito quizá se hubieran venido los muchachos albi-negros con un resultado muy honroso!

Por más que no. No se han convencido todavía. Hemos leído en una crónica del partido Cultural-Gimnástica que en la segunda parte "saltó el auténtico segunda división, mandón, dueño del campo y absorbió al contrario".

Se debe de referir a los veinte minutos en que se impulsó la Cultural cuando los nuestros con un triunfo asegurado, cansados por el esfuerzo realizado, hubieron de replegarse.

Sin embargo, en ese tiempo en que en efecto, la Cultural dominaba. Trápoté anuló un gol de nuestro interior izquierda y presenció impasible un par de faltas de Rafa dentro del área que no señaló, claro.

Pues señores, si a jugar, por su labor del segundo tiempo la Cultural se mostró como un "auténtico segunda división" por su exhibición de la primera parte la Gimnástica merece estar en la Primera.

A pesar de todo, los cronistas leoneses siguen creyendo — o diciendo por lo menos — que su equipo se dejó ganar o cosa parecida.

Sin tener en cuenta una cosa; que

Anuncio

La Electricidad Industrial — Vitoria 10 — Burgos — Teléfono 1324 — Dispone de personal técnico para la reparación de toda clase de maquinaria eléctrica; especialidad en bobinado de motores, transformadores y ramo de automóvil en general, garantizando todos los trabajos.

Para hacer sus compras visite

Calzados SORIA

donde encontrará un gran surtido en sus artículos con el diez por ciento de rebaja sobre precios autorizados. Aproveche la ocasión.

San Juan, 57

Constructores, Maestros de Obras

El cemento ideal para armar es

ALGA

Pedidos en Héroes del Alcázar, 1, 1.º derecha

ellos no vieron el partido y nosotros sí.

Y conste que no nos importa que la Prensa de Madrid no haga alusión a esta victoria gimnástica como "jaleo" aquél 7-3.

¡Y dale con el 7-3!

El domingo viene el Palencia. Quiere decir esto que veremos un gran partido.

Nuestros "vecinos" después de "romper el maleficio" que sobre ellos pesaba, han conseguido puntuar sobre el Sardinero.

¡Que no le dé ahora por resacirse de la mala campaña anterior!

Entre los aficionados reina gran expectación por contemplar este sexto encuentro entre los clubs morado y albi-negro que, como todos los anteriores, se presenta lleno de mayor interés.

¿Quién ganará esta vez? Nosotros queríamos que la Gimnástica el domingo realizara un partido que fuera como un "compendio" de los realizados últimamente frente al Santander y a la Leonesa. Solo pedimos eso.

R.

Rebaja diez por ciento de los precios autorizados en todos los artículos

CALZADOS CUESTA

Miranda, 1

(Junto a la Plaza de Vega)

Ebanistas

Oficiales y ayudantes necesario. Informes: esta Administración y Oficina de Colocación.

Ha finalizado el campeonato local de balón-pie del F. de J.

Amaya, Ibérico y Los Castellanos, campeones de sus grupos respectivos

Ayer, con los partidos celebrados en el campo Laserna, finalizó el campeonato local de balompié organizado por la Asesoría de Educación Física del Frente de Juventudes, en el que han intervenido 18 equipos infantiles, prueba magnífica del potencial deportivo de nuestra ciudad y que han dado al torneo ya concluido, un interés y colorido que no ha tenido precedentes en Burgos.

Por la mañana tuvieron efecto dos encuentros, jugados con verdadero entusiasmo por parte de todos los contendientes, que terminaron con el resultado siguiente: Artillería, 3; Ferroviaria, 0. Los Castellanos, 5; Atlético Estudiantil, 0.

A las seis y media de la tarde se celebró el interesante encuentro Cultural Burgalesa - Amaya, que concluyó tras una pugna reñida y con algunos destellos de buen juego, con el resultado de 3-0 a favor del Amaya, equipo representativo de las Falanges Juveniles de Franco.

La S. F. de Burgos derrota a la de Palencia

Por 14 tantos a 4

Ayer por la mañana, se celebró en las pistas del Club Ciclista Burgales, el anunciado festival deportivo, en el que, como base del mismo, y abriendo el programa, se enfrentaron en balón-cesto, los equipos representativos de la Sección Femenina de Burgos y Palencia.

El encuentro, jugado con enorme entusiasmo por ambos cuadros, pero con una superior técnica y competencia por parte del local, que demostró un mayor dominio, finalizó con el resultado de 14 tantos a favor de éste por cuatro en contra.

Los equipos con los cambios que se operaron durante el transcurso del partido, formaron de la forma siguiente:

Palencia: Dora Jimeno, Rosalía Moreno, Florencia Barrera, Lili Balbuena, Hija Zamora, Socorro Zamora y Lola Pérez.

Burgos: Bibi Mateos, Elena Munguía, Gloria Ortega, Merche Legarreta, Margarita Salguero y Merche Cabello.

A continuación tuvo lugar una vistosa carrera ciclista femenina de cinco kilómetros, en la que se proclamó vencedora Angelina Fuentes, con cinco cintas, seguida de Pilar Vázquez, con cuatro, hasta diez clasificadas.

Seguidamente se jugó un partido de balón-cesto masculino, entre dos equipos combinados del Club Ciclista Burgales, formando parte en uno de ellos el entrenador del equipo palentino.

Para el próximo domingo y en las mismas pistas del Club Ciclista Burgales, tendrá efecto otro festival deportivo que constará de una carrera para neófitos en pista y un partido de balón-cesto.

Baños de Valdearados

ROMERIA

Siguiendo la tradicional y devota costumbre de todos los años, se celebró la romería de Santa María Magdalena, que se venera en la ermita de su nombre situada entre pinares y a tres kilómetros de esta localidad.

En las primeras horas de la mañana, fodo el pueblo procesionalmente, con las autoridades y párroco, se trasladó al mencionado lugar, oficiándose en el templo una misa cantada, y terminado el acto religioso el público se distribuyó por aquellos sugestivos parajes, donde se almorzó, siendo todos obsequiados por el Ayuntamiento, —continuando así la tradición—, con vino de la tierra.

A media tarde se organizó el regreso, también procesionalmente, cantando los romeros el Rosario, y una vez anochecido y como fin de fiesta se organizó un animado baile.

ROGATIVAS

Para impetrar del cielo los beneficios de la lluvia, se está celebrando una novena-rogativa al Santo Cristo del Consuelo, que fué traído en procesión desde su ermita al templo parroquial.

PA-KO

Sedano

EL CAMPO

Pocos años, a mediados de Mayo, se había visto uno tan igual en todos los sembrados. Se esperaba una cosecha buena, pero los calores tan fuertes que se dejan sentir, y si se prolonga la sequía reducirán aquella notablemente.

En cuanto frutos, ha quedado menos de lo que se esperaba.

FERIA DE GANADOS

Los días 12 y 13 de este mes se celebrará la acostumbrada feria de ganados de todas las clases, que esperamos se vea tan concurrida como las anteriores.

PROCESION

El día 6 será bajada de la ermita de la plaza, en procesión, la Virgen para celebrar con ella la novena de costumbre y al mismo tiempo la bendición y colocación de las imágenes de los Sagrados Corazones de Jesús y María en la ermita, donados por un matrimonio de esta villa, caritativo y piadoso.

En ese mismo día se verificará la entronización de la parroquia al Sagrado Corazón de Jesús.

El día 14 terminará la novena y será subida la Virgen en procesión a la iglesia. A todos estos actos se espera acuda numeroso público y las autoridades y jerarquías del Movimiento.

Todos esos días habrá bailes públicos en la plaza hasta el anochecer, por una banda y el altavoz.

El corresponsal

Sedano, 2 de Junio de 1943.

LABRADORES

Para combatir el Escarabajo se venden Pulverizadores en la Maquinaria Agrícola de AJURIA (S. A.)

Benito Gutiérrez, núm. 1

Orujo superior

Orujo y agüa destilados de todas clases. Versos para remedio y medicinal. ANTONIO CARRERO MARIN. Alameda, 22. — San Juan, 54. — BURGO.

Telefunken

Reparaciones.

VAQUERO San Juan 65

Oficina Técnico - Agrícola

Almirante Bonifaz, 4, 3.º izqda.

BURGOS

Espartero 10, entlo. dcha.

BILBAO

FINCAS RUSTICAS

Mediciones — Planos — Deslinde — Amojonamientos — Particiones Expropiaciones — Tasaciones — Proyectos — Informes — Certificados ASUNTOS GENERALES

Redacción de contratos de compra, venta, arrendamientos, etc.

ASUNTO DEL DIA

Vendo casa, buena construcción desalquilada y varios solares. Sáenz de Santa María. San Juan 65.

1	2	3	4	5	6	7	8
I							
II							
III							
IV							
V							
VI							
VII							
VIII							

HORIZONTALES

- I Amargor.
- II Pariente y privado del Papa.
- III Arbol.—Uno.
- IV Donde el preton celebraba los juicios.—Contracción.
- V Invertido, dueño.—Figura (al revés).
- VI Que participa de la naturaleza de las raíces.
- VII Aniquilar.
- VIII Titulo religioso.—Jugador valenciano.

VERTICALES

- 1 Repetición (plural).
- 2 Fanático por la música.
- 3 Mueble doméstico.
- 4 Obtuso y sin puntas.—Partido la negativa.
- 5 Con falta, mojón.—Anades.
- 6 Consonante.—Sobrenombre.
- 7 Limar asperezas.
- 8 Número.—Astado.

SOLUCION AL PROBLEMA ANTERIOR

Horizontales.—I Luterano. II Asesorar. III Salacot. IV Ida.—Amil. V Po.—Idolo. VI Aré.—Li. VII Damar.—Ar. VIII Ocaso.—Sa.

Verticales.—1 Lasipedo. 2 Usado. Oc. 3 Tela.—Ama. 4 Esa.—Iras. 5 Rocardero. 6 Aromo. 7 Natillas. 8 Or.—Loira.

El festival de ayer en la plaza de toros

Con una buena entrada se celebró ayer en la plaza de toros el anunciado festival cómico - taurino - musical - circense.

Todos los números fueron del agrado del público, mereciendo destacarse "Los Galmag", gimnastas - anillistas; Irma, con sus experimentos que dejan chiquitos a los más afamados faquires; Rulvar, equilibrista que cautivó al gentío con sus difíciles trabajos sobre bicicletas, y Moore Afric, en sus exhibiciones de fuerza.

La parte cómico - taurina fué una de tantas como se vienen sucediendo, sin gracia y sin interés, que llegan a cansar por la falta de originalidad.

Es una pena que la empresa de toros no sepa o no quiera aprovechar fechas como la de ayer, para dar algún festejo taurino que tienda a levantar la afición, que es lo que dijo que se proponía al tomar en arriendo la plaza.

Esperemos al día del Corpus, que según se dice habrá una buena novillada seguida del desencajamiento de las reses que han de lidiarse en las corridas de ferias.

Esto es lo que se dice, pero ya verán ustedes como todo se queda en eso, en el desencajamiento solamente, porque luego vendrá aquello de que no hay novillos a propósito, que los diestros piden mucho, que la afición no responde, que si los impuestos, que... en fin, que están cercanas las ferias y que no hay que estrujar el bolsillo del respetable, que al fin y al cabo es el que siempre paga.

Crónica de París

MEMORIAS DE LA CORTE DEL RIF

Por Juan Pedro LUNA

París.— El título no tiene disimulo, pero en los subtítulos asoma el contrabando, el envoltorio para pasar libremente por la censura. "La extraña aventura rifeña" puede llamar la atención, sobre todo en estos momentos, pero cuando se añade a guisa de subtítulos: "Petróleo Intelligence Service" ya se entra en la Aquana con la casi seguridad de la franquicia. Es una artimaña que conocemos en otros órdenes, incluso en la misma Prensa, oficialmente devota de la colaboración. Un editorial ortodoxo, columnas de noticias de fuente oficial y entre las rendijas del periódico escapan sueltos, aparentemente anodinos, con textos o citas de autores nefandos. Por ejemplo, Marcel Deat en "L'Ouvre" abomina del pasado republicano, y uno de sus colaboradores manda publicar el retrato de Guernut, que acaba de morir y fué en vida presidente de la Liga de Defensa de los Derechos del Hombre y enlace de las sectas con los poderes públicos. Mil detalles más podrían citarse del contrabando que se realiza diariamente en la Prensa. En cuanto a la edición, ahí está el libro, publicado esta semana en París por Pierre Fontaine, precisamente antiguo colaborador de "L'Ouvre", con el título de "La extraña aventura rifeña". En la portada nos promete ocuparse del petróleo y del Intelligence Service y en efecto, en el texto le dedica dos capítulos. El resto es un libro injurioso, una diatriba contra España. En este punto, para los efectos del contrabando el autor, juzgando la política española, incrimina únicamente a la del Directorio, y tales salviedades hipócritas hace declarando que su crítica no alcanza al Gobierno de ahora, que bien se comprende cómo ha querido salvar el escollo de una censura.

Este libro tiene la ventaja que ha de interesar prodigiosamente a los especialistas de la cuestión marroquí y si el cronista saca a la luz su aparición, es con fines puramente informativos. No le atrae la polémica, sin duda porque considera que no la merecen afirmaciones tendenciosas, insultos rencorosos y apelaciones históricas. Lo ha leído en la calma y en la paz de una mañana dominguera, sentado en una silla del bosque de Bolonia y tomando al azar algunos puntos. De ellos resulta que, en la página 10, el autor compara a Abd-el-Krim con Napoleón, afirmando que el final de su carrera tuvo mucha semejanza con la del héroe corso, así como toda su vida militar. Más arriba, en la página 155, está a punto de compararle con Juana de Arco, y cierto pudor le retiene. Fontaine es uno de los franceses que con el doctor Marion Gállois, formaron en el Estado Mayor del Caid Hadou-Ben-Hamou, ministro de Negocios Extranjeros en el Gobierno de la República independiente del Rif, constituida por Abd-el-Krim, con el concurso de tanto extranjero. Mucho admira Fontaine a Ben Hamou, aunque de él dice que fué espía durante la guerra del 14, y, por ello, internado en Chafarinas, y que era una mezcla de aventurero, arrivista y patriota bastante venal.

No obstante esta opinión, le consagra la mayor parte del libro, compartiendo su gloria con la del desterrado de la isla de la Reunión, la necesidad de cuya vuelta a Marruecos proclama, ilustrándola con consideraciones actuales y documentos históricos significativos. Con Abd el Krim, ve Fontaine, dominando la costa de Marruecos y España, completamente alejada de África, tema principal de todo su relato. España se instaló allí únicamente por miedo del moro y nada justifica su presencia junto a la verdadera reina del Islam, que es Francia, según declara perentoriamente. Los españoles poseyeron un dominio colonial inmenso, pero si son audaces conquistadores, en cambio resultan pésimos administradores, porque carecen de psicología colonial y pretenden aplicar en el siglo XX los métodos que en el XVI inauguraron en América.

Esto dice Fontaine, que habla de atropellos, de brutalidades en Marruecos, de persecuciones a la religión musulmana, y es tal su rencor que no se detiene ni ante la tumba del general Silvestre y habla de huidas, de fugas, en fin, de tal inferioridad militar, que asombra las cite quien pertenece a un país que en setenta años (1870 - 1940) ha capitulado en masa dos veces. Es que llora y no se consuela del fracaso de la República del Rif, que presenta como un Estado moderno, que incluso creó la Legión de Honor, la cruz de guerra y la medalla militar, a la manera francesa, tuvo un Gobierno democrático y un Parlamento con sufragio restringido, aparatos de radio, automóviles, aviación, y una ciencia artillera portentosa, junto con métodos de fortificación aprendidos en planos que le fueron directamente de Verdún. Todas las campañas que relata son a la gloria del genio napoleónico Abd el Krim, de su talento político, de su generosidad, de su amor a Francia, y publica los partes de guerra, que entonces fueron ignorados e incluso, detalle concluyente de su intimidad, la clave secreta, en cuatro páginas, de las comunicaciones con el jefe rifeño. Es un libro muy documentado, pero de un carácter simplista. ¿Por qué Francia colabora con España para sofocar la rebelión? Sencillamente, porque el general Lyautey pretendía influir en Tánger en beneficio de la prosperidad del puerto de Casablanca, obra personal malograda del residente francés, deseo de cortar a toda costa la competencia de Tánger. Por nada más y eso le vale a Lyautey una serie de lamentos e imprecaciones, por parte del autor, diciendo "que sacrificó millares de vidas francesas en favor de España". El tratado de Algeciras, como los acuerdos franco - españoles de 1904 - 1912 merecen de Fontaine acerbos comentarios. ¿Por qué no haber hecho caso a Abd el Krim, que se ofrecía a destruirlos? Lyautey, hipnotizado por Tánger, cuya reciente incorporación a España hace verter lágrimas de pena a Fontaine, se prestó, sin embargo, a sacar España del apuro en que se encontraba "por haber el general Primo de Rivera creído que había llegado la hora del menacimiento nacional español en el Mundo". Así dice textualmente en la página 157 de ese libro que nos promete contarnos la aventura del petróleo y del Intelligence Service y abre en realidad el proceso de una enemistad secular. Como índice basta, y si los especialistas, incluso los testigos y los actores de la campaña de África desean saber

lo que acaso ignoraban o ver confirmado lo que ya sabían, el libro es de una lectura interesante; pero leído en París, en el bosque de Bolonia, durante la ocupación alemana, casi a los tres años justos del armisticio, resalta un desahogo que mueve a sonreír.

Un buque alemán choca con una mina

Londres.— El Ministerio del Aire, comunica que el buque alemán de toneladas 18.000, "Gneisenau", ha chocado con una mina en el mar Báltico, a consecuencia de lo cual se encuentra encallado cerca de la costa. Este es uno de los resultados de la colocación de centenares de minas por la aviación británica.—Efe.

"Japón dispuesto a luchar con todas sus fuerzas hasta conseguir la victoria final"

Declara el general Tojo ante las personalidades dirigentes del Movimiento

Tokio.—El primer ministro, Tojo, ha hablado ante las personalidades dirigentes del Movimiento para el apoyo del trono, manifestando que "hoy día no existe un sólo japonés que no esté dispuesto a hacer todo lo que esté de su parte para conseguir la victoria y la grandeza de la Patria", recordando a Yamamoto y a los miles de héroes que han ofrecido su vida en Attu. Esta actitud ha quedado demostrada palpablemente en estos últimos tiempos y se ha comprobado que el pueblo japonés está dispuesto a luchar con todas sus fuerzas hasta conseguir la victoria final.—Efe.

LOS CHINOS DICEN QUE AVANZAN

Chungking.—Se anuncia oficialmente que las fuerzas chinas de Chungking han efectuado un avance de 60 kilómetros, desde el 29 de Mayo, y han conquistado las ciudades de Changyang y Chikiag. Estas fuerzas —añade la infor-

Llegada del embajador de PORTUGAL

Madrid.— En el avión correo ha llegado al aeródromo de Barajas el embajador de Portugal en España, don Pedro Teotónio Pereira.— Cifra

"La fase próxima del combate será también la fase final"

Afirma un general americano

LAS TROPAS ALIADAS — DICEN LORD HALIFAX— NO PERMANECERAN OCIOSAS

Portland (Maine). — Lord Halifax, embajador de la Gran Bretaña en los Estados Unidos, ha declarado en una entrevista, refiriéndose al frente europeo: "Puedo afirmar que las tropas atacadas no permanecerán ociosas: Es posible que la guerra sea larga y ardua, pero también puedo terminar antes de lo que esperamos, aunque no es conveniente entregarse a hacer conjeturas".

Acerca de la ofensiva aérea de los aliados, Halifax dijo: "Adquirimos gradualmente una superioridad aérea. Todo ello alivia a Rusia de un gran peso. Además la batalla de la producción está ga-

nada y ahora sólo es cuestión de enviar la producción a aquellos puntos donde se siente la necesidad de ella".—Efe.

LO QUE CREE EL GENERAL CONE

Londres.—"La potencia aérea de los aliados ha abierto el camino para la invasión de Europa, de acuerdo con el plan detenido hace meses —ha declarado el general de brigada Daniel Cone, del Estado Mayor estadounidense en el teatro bélico europeo, en una alocución por radio dirigida a su país—.

La fase próxima del combate será también la fase final —añadió—. Las operaciones de invasión han comenzado ya con la ofensiva aérea".—Efe.

La esposa del jefe del Estado obsequia con un espléndido desayuno a los niños que han hecho la primera comunión en la iglesia de El Pardo

Madrid.— La esposa de Su Excelencia el Jefe del Estado, doña Carmen Polo de Franco, ha costeado un espléndido desayuno a los niños y niñas de Auxilio Social de El Pardo que esta mañana han hecho su primera comunión en la iglesia parroquial de aquella localidad.

También obsequió a los camaradas del Frente de Juventudes que, aprovechando la solemnidad del día celebraron el cumplimiento pascual. A los actos asistieron las autoridades y jerarquías locales.

Cifra

Se ha celebrado en toda España con particular solemnidad

Madrid.—Nuestros corresponsales en toda España dan cuenta de haberse celebrado con gran solemnidad y creciente fervor la fiesta de la Ascensión de Nuestro Señor.

Un inmenso gentío ha poblado los templos y han sido innumerables las personas que han recibido la Sagrada Comunión, formando en los actos religiosos celebrados, como testimonio de la religiosidad de nuestro pueblo.

Hoy celebra FINLANDIA el "Día del EJERCITO"

Firme voluntad de victoria del pueblo finlandés

Con ocasión del Día del Ejército finlandés —que desde hace un año se celebra al mismo tiempo que el cumpleaños del mariscal Mannerheim el 4 de Junio, la Prensa finlandesa dedica artículos de fondo a comentar los méritos del mariscal Mannerheim y del Ejército de Finlandia en la lucha por la seguridad y la libertad del país.

Todos los periódicos destacan unánimemente el espíritu y la fuerza combativa del Ejército, así como la firme voluntad de victoria que anima al pueblo de Finlandia.—Efe.

El contagio en tuberculosis es tanto más grave cuanto menor es la edad del contagiado. Cuanto más tarde aparece es contaminado el niño, más eficaz es su resistencia.

Melilla entera desfila ante el alto comisario en Marruecos

Entre incesantes vivas al Generalísimo

Jamás se ha conocido una alegría tan profunda en la población melillense

Melilla. — Desde mucho antes de la llegada del alto comisario de España en Marruecos, teniente general Orgaz, la plaza de España y la Avenida del Generalísimo se encontraban abarrotadas de público.

Miles de colgaduras de los colores nacionales y del Movimiento pendían de los balcones y la Avenida aparecía adornada con guirnaldas y banderas y el escudo de España y el emblema de la Falange.

También en la plaza de España ondeaban grandes banderas y se había montado un gran escudo de la ciudad a base de lámparas eléctricas.

En el puerto esperaban los generales Delgado Serrano y Alvarez de Toledo, el director general de Marruecos y Colonias, señor Fontán, y otras personalidades, entre ellas el delegado del Gran Visir.

Fuerzas de Aviación rindieron honores al alto comisario, que a su llegada se dirigió a la ciudad, pasando revista a las fuerzas de Infantería que le esperaban frente al edificio del Gobierno, y que a continuación desfilaron ante Su Excelencia.

El alto comisario marchó después a la tribuna colocada en la Plaza de Menéndez y Pelayo, para presenciar el paso de una enorme manifestación. Melilla entera desfiló ante el alto comisario de España y le aclamó fervorosamente

El teniente general Orgaz marchó a continuación al Parque Hernández, donde las entidades locales le obsequiaron con un vino de honor. Pronunciaron discursos el presidente de la comisión organizadora, el alcalde y el teniente general Orgaz, quien, al final de sus palabras oyó ensordecedores aplausos y vítores.

Se dieron los gritos de ritual entre incesantes vivas al Generalísimo y a España y Arriba España.

Con esta visita del alto comisario, Melilla ha vivido unas horas de alegría y de satisfacción como jamás ha conocido.

Delegación Nacional de Prensa

Madrid.— Reunido con fecha 1 de Junio de 1943 el jurado encargado de calificar los méritos y adjudicar las becas creadas por la Delegación Nacional de Prensa para directores de periódicos diarios, y por la Escuela Oficial de Periodismo, para alumnos, redactores y tipógrafos, se ha acordado otorgar la beca para directores a don Jaime Torner Cervera, director de "Patria", de Granada; la de redactores a don Trinidad Nieto Funcia; la correspondiente a alumnos de la Escuela Oficial de Periodismo, a don César Iriarte Hernández, y la de tipógrafos a don Florencio Hidalgo Reyes.

El Estado español puede ceñirse al cumplimiento de las funciones esenciales del Poder, descargando, no ya el arbitraje, sino la regulación completa, en muchos aspectos económicos, a entidades de gran abolengo tradicional a los Sindicatos, que no serán ya arquitecturas parasitarias sino integridades verticales de cuantos cooperan a realizar cada rama de la producción.

(José Antonio)